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1. [5℄ Definisati slede�e pojmove (1.1-1.7)

1.1 [0,3℄ Potprostor vektorskog prostora.

1.2 [0,3℄ Moniqan polinom.

1.3 [0,5℄ Permuta
ija skupa {1, 2, . . . , n}.

1.4 [0,3℄ Generatrisa vektorskog prostora.

1.5 [0,5℄ Sopstvena vrednost linearnog operatora A : V −→ V .

1.6 [0,3℄ Skalarni proizvod na vektorskom prostoru V nad po	em R.

1.7 [0,4℄ Karakteristiqni polinom matri
e A ∈ Mn(R).

1.8 [0,7℄ Formulisati Gram{Xmitovu teoremu o ortogonaliza
iji.

1.9 [0,7℄ Formulisati Kejli{Hamiltonovu teoremu.

1.10 [1,0℄ Neka su u, v meÆusobno ortogonalni vektori. Dokazati da je ‖u‖2+ ‖v‖2 = ‖u+ v‖2 (Pitagorina teorema).

2. [4℄ Rexiti sistem jednaqina:

x+3y−2z+ t = −3

−2x−5y+ z− t = 6

−x−2y+ z−4t =−15

x+3y− z− t =−2.

3. [4℄ Neka su U i V potprostori vektorskog prostora R
4[X ] = {a+bx+cx2+dx3| a, b, c, d ∈ R} takvi da je U = L(u1, u2)

i V = L(v1, v2, v3), gde je u1 = x+ 1, u2 = x3 − x, v1 = 2, v2 = x3 − x2
i v3 = x2 + x3

. Odrediti bar po jednu bazu i

dimenziju za U , V , U + V , U ∩ V .

4. [4℄ Neka je data matri
a
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


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
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Odrediti karakteristiqni i minimalni polinom matri
e A. Ako postoje, na�i invertibilnu matri
u P i dija-

gonalnu matri
u D takve da je D = P−1AP .

5. [4℄ Dati su vektori v1 = (3, 4, 0), v2 = (3, 4, 1), v3 = (1, 1, 0). Odrediti rastoja�e vektora v3 do potprostora

V = L(v1, v2), kao i ugao θ = ∡(v3, V ).

6. a) [2℄ U koordinatnom sistemu Oxy odrediti koordinate taqke B koja je simetriqna taqki A(−1, 2) u odnosu na

pravu p : x− y + 1 = 0.

b) [2℄ U koordinatnom sistemu Oxyz odrediti jednaqinu prave l koja sadr�i taqku A(3, 0, 0), paralelna je ravni
α : x− y + 1 = 0 i seqe pravu p : x−6

1
= y−3

0
= z−1

1
.

7. [5℄ Neka je A : V −→ V linearni operator i neka je U ≤ V potprostor vektorskog prostora V .

a) Ako je A(U) = U i dimU = 1, dokazati da je U sopstveni potprostor operatora A.

b) Ako je B : V −→ V linearni operator takav da je AB = BA i ako je U ≤ V sopstveni potprostor operatora

A, dokazati da je B(U) = U .

Vreme za rad je 180 minuta.


